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FACULDADE DE NUTRIÇÃO EMÍLIA DE JESUS FERREIRO
DEPARTAMENTO DE NUTRIÇÃO E DIETÉTICA

Ata da 504ª Reunião Ordinária do Departamento de Nutrição e Dietética (MND)

EMENTA: 1) Aprovação da Ata 503ª Reunião Ordinária do MND; 2) Aprovação da Ata 139ª
Reunião Extraordinária do MND; 3) Aprovação da creditação de 134h do estágio supervisionado
em Nutrição Clínica em CH de extensão; 4) Aprovação das “Normas Regulamentadoras para o
Trabalho de Conclusão de Curso de Graduação em Nutrição da FNEJF”.

Ao vigésimo primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às treze horas, foi
realizada na sala 802 da FNEJF, a quingentésima quarta Reunião Ordinária do Departamento de
Nutrição e Dietética, sob a presidência da profa. Mariana Sarto Figueiredo, com a presença dos
seguintes professores: Aline Pereira Pedrosa; Ana Lúcia Pires Augusto; Celia Cohen; Grazielle
Vilas Bôas Huguenin; Juliana Arruda de Souza Monnerat; Lívia Alvarenga; Milena Barcza Stockler
Pinto; Renata Frauches Medeiros Coimbra; Sergio Girão Barroso; Wanise Maria de Souza Cruz; e
o assistente em administração Fábio Santana Pessanha. Foram justificadas as ausências das
professoras: Alexandra Anastácio Monteiro Silva; Aline Silva de Aguiar; Andrea Cardoso de
Matos; Denise Mafra; Gabrielle de Souza Rocha; Manuela Dolinsky; Nara Xavier Moreira;
Rosane Valéria Viana Fonseca Rito; Silvia Maria Custódio das Dores. Havendo quórum, a profa.
Mariana Sarto iniciou a reunião. 1) Aprovação da Ata 503ª Reunião Ordinária do MND. A ata
foi previamente enviada aos professores por e-mail. Não havendo solicitações de reparo no
texto, foi posta em votação e a plenária aprovou a ata da 503ª Reunião Ordinária do MND. 2)
Aprovação da Ata 139ª Reunião Extraordinária do MND. A ata foi previamente enviada aos
professores por e-mail. Não havendo solicitações de reparo no texto, foi posta em votação e a
plenária aprovou a ata da 139ª Reunião Extraordinária do MND. 3) Aprovação da creditação de
134h do estágio supervisionado em Nutrição Clínica em CH de extensão. A profa. Mariana
Sarto passou a palavra para profa. Silvia Eliza Almeida Pereira de Freitas (MNS), a fim de trazer
mais detalhes sobre o andamento da creditação das 134h do ESNC em carga horária de
extensão. Segundo a profa. Silvia, em 2018 o Fórum de Pró-Reitores de Extensão das
Instituições Públicas de Educação Superior Brasileiras (FORPROEX) publicou uma normativa,
cujo conteúdo dizia que dez por cento da carga horária do curso deveriam ser referentes às
atividades extensionistas, não sendo possível aumentar a CH do curso para dar conta desse
percentual. Portanto, seria feita a conversão de atividades já vigentes para as de extensão. A
profa. Silvia continuou, dizendo que em 2019 a Direção da FNEJF convocou reuniões para
discussão do PDU, de onde foi formado o GT de Extensão a fim de promover estratégias para
cumprir a determinação do FORPROEX. Foram feitos workshops públicos para implementação
das discussões e assim chegar a um modelo viável. Ainda segundo a profa. Silvia, com a
publicação da Resolução nº 567/2021 tornou-se possível a creditação da carga horária dos
estágios como atividades extensionistas, devendo tais atividades serem devidamente
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caracterizadas. Para isso, o GT de Extensão se reuniu com as chefias departamentais e
coordenadores de estágio com o intuito de propor às coordenações que elencassem as
atividades já realizadas, justificando-se o porquê de serem classificadas como atividades
extensionistas, ficando 134h para cada estágio supervisionado. Segundo a profa. Silvia, os
coordenadores aprontaram os documentos solicitados e estes serão levados para aprovação nas
reuniões dos respectivos Departamentos. Após estas aprovações, o processo seguirá para
aprovação no Colegiado de Curso e em seguida para a PROGRAD. A profa. Silvia também
comentou que a Resolução 567/2021 não menciona a necessidade de confecção de projetos,
mas frisou que o documento explicita que as atividades de estágio devem estar justificadas
como extensionistas, podendo ser aprovadas já que estão dentro do escopo da referida
legislação. A profa. Celia Cohen questionou se a CH do estágio seria duplicada. As professoras
Silvia Pereira e Renata Frauches responderam que a CH não será duplida. A profa. Mariana
perguntou se haveria mais alguma dúvida. Não havendo, o ponto foi posto em votação e a
plenária aprovou a creditação de 134h do estágio supervisionado em Nutrição Clínica em CH de
extensão. 4) Aprovação das "Normas Regulamentadoras para o Trabalho de Conclusão de
Curso de Graduação em Nutrição da FNEJF. A profa. Mariana contextualizou a situação,
informando que foi feita uma comissão, formada pelos professores das disciplinas TCC I e TCC II
e coordenação de curso. Também informou que as Normas Regulamentadoras foram redigidas
de acordo com as Normas da UFF. Em seguida, projetou o referido documento para leitura em
conjunto com a plenária. Durante a leitura, foram levantadas algumas dúvidas, as quais serão
corrigidas. Diante das dúvidas trazidas e sugestões propostas, a profa. Mariana avisou que
atualizará a redação do documento e o submeterá aos professores para leitura em tempo hábil.
A partir do endosso dos docentes, o Departamento encaminhará o documento para apreciação
na próxima reunião ordinária do MND. A seguir, foram dados os seguintes INFORMES: 1)
Participação dos docentes no preenchimento da avaliação institucional e incentivo aos alunos a
preencherem a avaliação. A profa. Mariana Sarto enfatizou a importância de se fazer a avaliação
institucional. 2) A docente Denise Mafra estará finalizando o seu afastamento para o
pós-doutorado no dia 30 de junho de 2022 e optou por marcar férias. 3) Solicitação de
redistribuição Danielle Cristina Guimarães da Silva, Universidade Federal do Oeste da Bahia
(UFOB). 4) Solicitação redistribuição João Paulo N. de Sá Universidade Federal de Sergipe. 5) A
professora Mariana Sarto Figueiredo estará na Unicamp/Campinas para a realização de
experimentos relacionados ao projeto de pesquisa intitulado “Análise funcional e molecular dos
efeitos da suplementação com óleos vegetais em ratos adultos normais e programados pelo
desmame precoce sobre o sistema endócrino-metabólico, balanço redox e vias de apoptose
celular” no período de 18 a 22 de julho de 2022. Palavra livre: A profa. Mariana agradeceu a
presença de todos e enfatizou a importância das eleições para a reitoria. A profa. Celia Cohen
perguntou sobre as próximas reuniões departamentais, se serão remotas ou presenciais, e a
profa. Mariana informou não haver normativa que determinasse essa decisão. No entanto,
segundo aprovação realizada no item 5 da ata da 501ª Reunião Ordinária do MND, as reuniões
continuarão acontecendo remotamente. Não tendo mais quem quisesse fazer uso da palavra,
foi dada por encerrada a reunião e eu, Fábio Santana Pessanha, encerro a presente ata, que
será assinada pela presidente da reunião. Niterói, 21 de junho de 2022.

_________________________________________________
Chefe do Departamento de Nutrição e Dietética – MND

Profa. Dra. Mariana Sarto Figueiredo
SIAPE: 2549484
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